

为“补偿”情人，竟拿高速路做交易

河北省交通厅原副厅长潘晓东落马揭开高速公路腐败乱象

在修高速公路时暗中操控，想让谁中标谁就中标；为“补偿”情人，在高速公路工程中推广其公司产品……近来，河北交通系统部分官员因在高速公路招投标时违规操作相继落马。招标施工、公路养护、隧道照明，高速公路上的腐败无孔不入。高速路就成了少数官员的腐败路？

● ● ● 案例1 招投标成了摆设

河北省承德市交通局原局长于凤江犯受贿罪已被判有期徒刑13年。法院查明，他的主要犯罪事实是在任承德市交通局副局长期间，利用分管承唐高速公路建设等的职务之便，帮助相关单位在工程招投标时中标，非法收受他人好处费数百万元。

2007年在承唐高速公路建设招投标时，河北建设集团路桥

分公司以华通公司名义参加竞标，在高速公路路基各标段开标时，华通公司在标段上排名第二。河北建设集团路桥分公司负责人说，由于担心公司不能中标，就给予凤江打电话请他帮忙，后来公司顺利中标，他送给于凤江现金50万元人民币以示感谢。

两年后在承唐高速路面工

程招标过程中，于凤江再次违规向承唐高速公路管理处有关人员提出让河北建设集团路桥分公司中标的倾向性意见。据河北建设集团路桥分公司负责人讲，2009年听说承唐高速路面工程要招标，就找到于凤江，想让他给安排个路段，于凤江答应尽量给安排。后来公司中标，就通过中间人给了于凤江200万元。

● ● ● 案例2 最大贪款是为了“补偿”情人

河北省交通厅原副厅长潘晓东涉嫌受贿贪污上千万元，目前被开除党籍和公职，案件正在法院审理中。记者调查了解到，潘晓东最大一笔涉嫌贪污款项达805万元，来源于他为情人的公司在高速公路上推广使用植物纤维毯。

潘晓东与北京蓝德环能科技开发有限责任公司副总经理邢某是情人关系。其间邢某怀孕，在潘晓东的劝说下做了流

产。作为补偿，潘晓东利用职务便利，在相关高速公路上推广植物纤维毯为邢某承揽工程。

2010年，潘晓东向大广高速公路筹建处负责人推荐使用蓝德公司的植物纤维毯项目，最终大广高速13个标段的边坡防护工程由植草防护变更为植物纤维毯防护，全部采用该公司产品。在结算工程款过程中，相关项目部向蓝德公司索要植物纤维毯工程管理费及税金。蓝德公司不愿

缴纳，于是在潘晓东的授意下，植物纤维毯每平方米售价增加了5元，相当于增加了约1000万元的成本，其中805万元用于支付给蓝德公司作施工管理费。

另据透露，潘晓东在1999年至2010年期间，利用职务便利，多次为衡水宝力工程橡胶有限公司在河北省高速公路工程中推销产品提供帮助，为此在2010年春节前他收受这家公司负责人所送人民币36万元。

● ● ● 专家 防“项目建起来，干部倒下去”

记者梳理纪检机关公开披露的信息发现，近20年来，全国已有30多名副厅级以上交通厅官员因腐败落马。部分地方交通厅长“前腐后继”，重大工程建设不断出现腐败问题。

河南省交通厅原厅长石发亮直接插手高速公路招投标，为有关单位和个人谋取利益；湖南省交通运输厅原党组书记陈明宪利用其家人、下属、情妇等“代理收钱”，合伙分赃；贵州省交通厅原厅长程孟仁与情妇共谋受贿唱“双簧戏”……

资金量大、利润丰厚的工程建设领域，一直是腐败问题的“高发区”，往往“一个项目建起来，一批干部倒下去”。“工程建

设领域腐败问题易发、多发，遏制关键是要反省和弥补交通领域的管理漏洞。”中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波说。

专家建议，有关方面要研究完善交通系统招投标、工程分包、物资采购等规定，最大限度杜绝人为因素影响招投标结果。要对“一把手”实行职权法定化规范化，做到重大事项和人事任免等集体决策，决策结果公开透明、有记录、可倒查。

中央党校教授辛鸣认为，治愈工程建设领域的腐败“顽疾”，要用制度管权、管钱，念好约束权力的“紧箍咒”。

据新华社

常州供电“智慧生活”服务进社区

日前，常州供电公司九洲新世界小区召开“品质苏电 智慧生活”优质服务主题活动，把智能生活理念和安全用电、计量知识带给社区居民。工作人员重点向市民推广了国网江苏省电力公司微信平台，讲解通过电子化缴费累计积分，获得兑换礼品或充值奖励的“电粉福利”，还向居民推广了智能充电桩。

今年已是常州供电公司连续

奚青兰 陆文杰

体彩大乐透再送2注1000万 奖池首次突破25亿元

3月23日晚，体彩大乐透第16033期开出2注1000万元头奖，可惜两位幸运儿都没有进行追加，错失中取1600万元追加头奖的机会。当期开奖过后，大乐透奖池也首次突破25亿元大关，达到了25.11亿元。

前后区都开出连号

大乐透16033期开奖号码为“03、14、15、31、35 + 09、10”，前区1字头和3字头各开出2个号码，2字头号码则出现空档；同时开出连号组合“14、15”，其中“14”是连续3期开出的重号；前区奖号中，最冷的号码是“35”，不过也仅仅是遗漏了10期就开出。后区同样开出了连号组合，其中“09”是遗漏了11期才开出的冷号，“10”则是遗漏了7期开出的偏冷号码；目前，后区已经没有遗漏10期以上的冷号。

两注头奖都无追加

当期全国中出2注一等奖，基本投注单注奖金为封顶的1000万元，分别出自于辽宁和山东，可惜两省幸运儿都没有追加投注，白白错失多拿600万元追加奖金的机会。

数据显示，辽宁1000万元头奖出自鞍山市，中奖彩票是一张5注号码投注额10元的单式票，其中1注命中头奖。山东1000万头奖出自日照市，中奖的是一张4注号码投注额8元的彩票，其中1注命中头奖。

奖池再创造新纪录

同期二等奖开出54注，基本投注单注奖金14.7万元，其中有15注是追加投注命中，每注多得奖金8.8万元，追加二等奖单注总奖金达23.5万元。三等奖共计开出419注，基本投注单注奖金7085元，其中151注是追加投注命中，每注多得奖金4251元，追加三等奖单注总奖金11336元。开奖过后，大乐透奖池上涨1868万多元，首次突破25亿元大关，达到了25.11亿元。本周六，大乐透将迎来第16034期开奖，广大彩民不要错过。

● ● ● 彩市快讯

失眠玩会儿手游彩 南京小伙中30万大奖

南京彩民小赵在某个失眠的凌晨玩了会儿手游彩，没想到就中了30万元大奖。

小赵玩手游彩不过三个多月时间，最初是同事向他推荐的。玩了几次后他觉得不错，就常在空闲时间玩上几把。2月21日凌晨，小赵失眠睡不着，就玩起了手机，刷刷微博，逛逛论坛，最后才点开了手游彩。因为平时玩得最多的就是“趣味台球”，当时他也毫不

犹豫地选择了这款游戏，没想到没玩多长时间，就爆出了中奖提示，“30万，我当时愣住了，从没想过能中这么大的奖，真的像做梦一样。”中奖后，原本就失眠的小赵那一晚上更是辗转反侧难以入睡，“太兴奋了，根本睡不着。”

在不经意间给玩家带来惊喜，正是手游彩的独特魅力。除了大奖，手游彩还有很多精彩活动回馈玩家。目前，手游彩“趣味台球”争

霸赛”已进入冲刺期，个人赛累计最高奖为4万元旅游券或现金，团队赛周最高奖为1万元手游彩红包。本次活动个人赛、团队赛的终极大奖最后到底将花落谁家，目前仍未可知，参与就有机会。独自打拼，组队作战，想怎么玩就怎么玩，动动手指就有机会赢取缤纷奖品。感兴趣的朋友，快下载安装手游彩客户端试试吧。

苏彩

● ● ● 彩市万花筒

顶呱刮上市8周年精彩不断 电子产品成经典馈赠品

不知不觉，即开体彩顶呱刮在江苏上市已整整8周年，每逢热门票种上市，江苏体彩总会推出回馈彩友的精彩活动，历年送出的奖品可谓五花八门，手机等电子产品让彩友们直呼“爽快”，smart成最“豪”奖品，而眼下的送千足金条最吸引眼球。

顶呱刮送“手机三件套”最为流行

2012年，江苏体彩针对NBA20元票独家开展了“中8000元送苹果三件套”活动，活动期间，凡20元NBA主题票单张彩票中奖金额达到8000元及以上者，均可获得苹果产品三件套，奖品包含iPhone4s、MacBook 和 New iPad。2015年，百万票“夺宝”上市，江苏体彩再推手机三件套活动，凡“夺宝”单张彩票中1000元奖级的，即可获赠价值8000元的三星数码三件套一套。

百万票“招财进宝”见证手机升级

2015年，百万票“招财进宝”开始送出iPhone6，见证了苹果手机的升级。“招财进宝”这次的iPhone6欢乐送共有二重机会。第一重机会：在游戏二“你的号码”区域，刮出“99”即可获得iPhone6一部（价值5288元），刮出“88”即可获得智能手机一部（价值1000元）。第二重机会：单张“招财进宝”彩票中得50元（含）及以上，经销售网点使用

兑奖设备完成兑奖并进行剪角处理，登录中国体彩网或体彩顶呱刮官网，即可参与1500部iPhone6的抽奖活动。

“四季来财”送奔驰smart最“豪”

2014年，百万新票“四季来财”上市，除了最高奖100万，还周周送奔驰smart！活动期间，刮“四季来财”单张中得80元及以上，且完成系统验证兑奖的，即可获得一个活动中奖机会（外省票不参加本次活动）。此外，还有更多折叠自行车送出。最终共有6位幸运儿赢得smart。

“皇家金典”送千足金条吸引眼球

2016年2月底，顶呱刮百万新票“皇家金典”在我省上市。这次顶呱刮送出的奖品可谓与众不同，是极具中国味的金条。该活动规定，凡“皇家金典”彩票“你的号码”区域刮中金字符“JIN”的，可获赠10g千足金条一根。活动中奖彩票须通过BCR或IVT扫描验证，验证兑奖截止时间为4月10日24:00。领奖时间为4月29日至5月27日。 苏彩